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SUNUŞ

25 Temmuz 2009 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan Bakanlar Kurulu kararıyla kurulan Orta Anadolu 
Kalkınma Ajansı insanı temel alan bir kalkınma modelini benimsemektedir.  Ajansımız kurulduğu gün-
den bu yana çabalarını bölgeler arası ve bölge içi gelişmişlik farklarını azaltmak, yerinden kalkınmayı 
sağlamak, bölgesel gelişmeyi sağlamak amacıyla sürdürmektedir. Bu kapsamda Bölgede yürütülen eko-
nomik analiz ve destekleme programları dışında Ajansımız sosyal alanda da çalışmalarına hız vermiş, 
çok boyutlu kalkınma ilkesi gereği bu alanda analiz çalışmaları ve destekleme programları gerçekleştir-
meye başlamıştır.

Kalkınma hedeflerinin doğru belirlenmesi, potansiyellerinin gereğince değerlendirilmesi için doğru 
stratejiler geliştirilmesi ve geliştirilen stratejilerin başta yerel kurum ve kuruluşlar olmak üzere tüm 
ilgililerden görüşlerinin alınması Bölgenin kalkınma hedeflerini başarabilmesi için önem arz etmektedir.  
Ayrıca ilgili kurum ve kuruluşlar başta olmak üzere halkın görüşlerinin alınması bu çalışmalar sonunda 
çıkacak stratejilerin sahiplenilmesi konusunda son derece önemlidir.

Bu çalışma; Yozgat ilinde 1159 kişi ile yapılan anket çalışmasından elde edilen verilerin sonuçlarını yan-
sıtmaktadır. Yozgat’ın bir marka değeri olarak nasıl algılandığını görmek, gerek Ajans gerek ise Yozgat 
ilinde alanlarında stratejiler geliştiren diğer kurum ve kuruluşlara yol göstermede önemli bir girdi ola-
caktır.

Bu kapsamda çalışmada Yozgat ilinde yaşamını sürdüren halka Yozgat’ın geleceği hakkında görüşlerini 
analiz etmeyi amaç edinen; bir marka değeri olarak Yozgat algıları, Yozgat ilinde yapılması planlanan 
yatırımlar ile ilgili görüşleri, mutluluk düzeyleri gibi verileri toplama adına sorular sorulmuştur. Sorulara 
alınan cevaplar ilçeler ve demografik özelliklere göre analiz edilerek bu belgede raporlanmıştır.

Bu bağlamda, Marka Kent Bozok: Kamuoyu Araştırması çalışmasına destek sağlayan Yozgat ilimizin kal-
kınma yolunda emin adımlarla ilerlemesine katkıda bulunan tüm katılımcılara desteklerinden dolayı 
teşekkürlerimi ve saygılarımı sunarım.

Kamil TAŞCI
Genel Sekreter
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ORTA ANADOLU KALKINMA AJANSI

1.1. ARAŞTIRMANIN KONUSU VE AMACI
Araştırmanın konusu ve amacı, Orta Anadolu Kalkınma Ajansı (ORAN) tarafından “Marka Kent Bozok Ka-
muoyu Araştırması”  Yozgat ilinde yaşayan vatandaşlarla yüz yüze görüşme yöntemiyle anket yapılması 
suretiyle gerçekleştirilmesidir. 

Araştırma raporunda, araştırmanın hedef ve amaçları bağlamında; İdare’nin, karar alıcıların ve bu ko-
nularda akademik çalışma yürüten bilim çevrelerinin yararlanabileceği, bilimsel bir veri seti oluşturul-
muştur. 

1.2. ARAŞTIRMANIN KAPSAMI
Araştırmanın kapsamı, Yozgat genelini temsilen, Orta Anadolu Kalkınma Ajansı tarafından belirlenen 
Yozgat ili, Bozok Üniversitesi, Boğazlıyan ilçesi, Sorgun ilçesi, Yerköy ilçesi, Akdağmadeni ilçesi, Sarıkaya 
ilçesi ve bu ilde 7-12 Ocak 2016 tarihlerinde gerçekleştirilen çalışmasından oluşmaktadır. 

1.3. ARAŞTIRMANIN YÖNTEMİ

1.3.1. Araştırmanın Evreni ve Örneklem

“Marka Kent Bozok Kamuoyu Araştırması’nın” evrenini Yozgat genelinde yaşayan vatandaşlar oluştur-
maktadır. Örneklem bu evreni temsilen Yozgat ilinde 500, Sorgun ilçesinde 100, Boğazlıyan ilçesinde 
100, Yerköy ilçesinde 100, Akdağmadeni ilçesinde 100, Sarıkaya ilçesinde 100, Bozok Üniversitesi’nde 
100 olmak üzere Yozgat’ta yaşayan 18 yaş ve üzeri minimum 1.100 birey olarak tespit edilmiştir. Alan 
anket uygulamasında “katılımcı” seçiminde tesadüfi örnekleme yöntemi kullanılmıştır. 

Tablo 1. Araştırma Örnekleminin Dağılımı

Sayı Yüzde(%)

Yozgat Merkez 637 55,0

Akdağmadeni 102 8,8

Boğazlıyan 100 8,6

Sarıkaya 107 9,2

Sorgun 104 9,0

Yerköy 109 9,4

Toplam 1159 100,0

1.3.2. Araştırmanın Veri Toplama Teknikleri

Araştırmanın alan uygulamasında, nicel (kantitatif) veri toplama tekniği kullanılmıştır. Veri toplama alan 
uygulaması Yüklenici tarafından oluşturulan ve İdare’ce onaylanan “Marka Kent Bozok Kamuoyu Araş-
tırması Anket Formu” temelinde gerçekleştirilmiştir. Anket formu Teknik Şartname kapsamında 28 te-
mel soru ve 5 adet demografi sorusu olmak üzere toplam 33 sorudan oluşmuştur.

Anket uygulaması katılımcılarla yüz yüze görüşme tekniğiyle görüşme yapılması yöntemiyle gerçekleşti-
rilmiştir. Bu uygulama ile dikkat dağıtıcı unsurlar minimize edilmiş, bireyin kendi doğal ortamının rahat-
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lığında sorulara daha sağlıklı cevap vermesi sağlanmış ve bireyin cevabına üçüncü şahısların müdahale 
etmesinin önüne geçilmiştir. 

1.3.3. Araştırmanın Alan Uygulaması

1.3.3.1. Hazırlık Çalışmaları 

•	 Araştırmaya hazırlık kapsamında aşağıda yer alan iş ve işlemler gerçekleştirilmiştir:

•	 Personel listesi ve personelin hiyerarşik yapılanması oluşturulmuş; iş tanımı ve görev yeri dağılımı 
gerçekleştirilmiştir. 

•	 Alan uygulaması süreçlerini içeren çalışma takvimi hazırlanmıştır.

•	 Araştırmasının veri toplamada kullanılacak ve alanda uygulanacak anket formu oluşturulmuştur.

•	 Araştırmada görev alan personele yönelik eğitim toplantısı gerçekleştirilmiştir. Eğitim toplantısı 
neticesi hazırlanan “Alan Anket Uygulama Kılavuzu” anketörlerin kullanımına verilmiştir.

•	 Araştırmanın pilot uygulaması yapılmıştır.

•	 Anketörlerin kimlik kartlarının hazırlanması, anket formunun fotokopi yöntemiyle çoğaltılması ve 
personelin görev yerlerine intikali işleri gerçekleştirilmiştir.

1.3.3.2. Pilot Uygulama 

Anket formunda yer alan soruların geçerliliğini test etmek ve araştırmanın pilot uygulamasını gerçek-
leştirilmiştir. 

1.3.3.3. Eğitim Toplantısı

Araştırmada görevli personele (süpervizör, anketör, kontrolör) araştırma genel koordinatörünün baş-
kanlığında, Yüklenicinin şirket merkezinde “Marka Kent Bozok Kamuoyu Araştırması Anket Formu” kap-
samında eğitim verilmiştir. Eğitim toplantısı neticesi hazırlanan “Alan Anket Uygulama Kılavuzu” anke-
törlerin kullanımına sunularak, alan çalışmasının bu esaslar dahilinde yürütülmesi için gerekli önlemler 
alınmıştır.

1.3.3.4. Alan Anket Uygulaması

Araştırmanın alan uygulaması 7-12 Ocak 2016 tarihleri arasında gerçekleştirilmiştir. Araştırmanın yapı-
lacağı Yozgat ilinde kent / kır düzeyinde “Marka Kent Bozok Kamuoyu Araştırması Anket Formu” teme-
linde 1159 katılımcıyla yüz yüze görüşme tekniğiyle anket görüşmesi yapılmıştır. Alan anket uygulaması 
koordinatör gözetiminde süpervizör denetiminde gerçekleştirilmiştir.

1.4. VERİ KALİTE KONTROLÜ

Anketlerin kontrolü iki aşamada gerçekleştirilmiştir: 

1. Alan uygulama kontrolü: Veri kalite kontrolünün ilk aşamasında, alan anket uygulaması esnasında 
süpervizörler ve kontrolörler her anketörün katılımcılarla gerçekleştirdiği görüşmelerin %10’una eşlik 
ederek denetimden geçirmişlerdir. 

2. CATI tabanlı katılımcı anket katılım teyidi ve anket içerik kalite kontrolü: Veri kalite kontrolünün ikinci 
aşamasında Yüklenici’nin Ankara ofisinden CATI tabanlı görüşmeci anket katılım teyidi alınmış ve anket 
içerik kalite kontrolü gerçekleştirilmiştir. Bu kapsamda hem anketör, hem de il bazında kontrol yapılmış-
tır. Alanda süpervizör denetiminde gerçekleştirilen anketlerin dışında kalan katılımcıları il ve anketör 
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bazında bilgisayar destekli telefon aracılığıyla aranarak “Katılımcı Teyidi ve Veri Kalite Kontrolü” dene-
timi yapılmıştır. Bu iki aşamalı kontrol esnasında hatalı yapılan ya da herhangi bir şüpheye sebep olan 
anketler iptal edilerek yenilenmiştir. 

1.5. VERİ GİRİŞİ 
Araştırmanın alan anket uygulaması ile eş zamanlı olarak Ankara’da Yüklenici’nin şirket merkezinde 
anket veri girişi için veri tabanı altyapısı oluşturulmuş; anketlerin edit ve kodlama işlemleri gerçekleşti-
rilerek, veriler bu veri tabanı üzerinden elektronik ortama aktarılmıştır. Data, veri giriş kontrolünde geri 
dönüş ve SPSS paket programı ortamında analiz yapmaya elverişli olarak oluşturulmuştur.

1.6. VERİLERİN ANALİZİ VE RAPORLAMA
Veri Girişi neticesi oluşturulan “Marka Kent Bozok Kamuoyu Araştırması” datası SPSS paket programı 
ortamında analiz edilmiştir. Elde edilen verilere Güvenilirlik Analizleri yapılarak, Araştırmanın amaç-
larına uygun istatistiksel testler uygulanmıştır. Yapılan analizler neticesi elde edilen bulgular tablo ve 
grafiklere dönüştürülmüş; katılımcıların demografik özelliklerine (cinsiyet, gelir durumu, yaş, vb.) göre 
anlamlı sonuç veren değişkenler temelinde çapraz analizler yapılmıştır. Nicel bulgular yorumlanarak 
Araştırmanın amaç ve hedeflerine çıktı oluşturacak mevcut durum analizi ve sonuçları içerecek şekilde 
nihai rapor haline getirilmiştir. 
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Bu bölümünde 28 temel ve 5 demografi sorusu olmak üzere toplam 33 sorudan oluşan anket formu te-
melinde, Yozgat ilininin genelini temsilen Orta Anadolu Kalkınma Ajansı tarafından belirlenen Yozgat ili, 
Bozok Üniversitesi, Boğazlıyan ilçesi, Sorgun ilçesi, Yerköy ilçesi, Akdağmadeni ilçesi, Sarıkaya ilçesi ve 
bu ilde 7-12 Ocak 2016 tarihleri arasında alan uygulaması yapılan ve araştırmadan elde edilen verilerin 
SPSS paket programı ortamında gerçekleştirilen analizleri neticesi elde edilen bulgular yer almaktadır. 
Bu kapsamda anlamlı sonuç veren demografik değişkenler (cinsiyet, yaş, gelir durumu, vb.) bağlamında 
yapılan çapraz analizlere de yer verilmiştir. 

2.1. Aslen nerelisiniz?
Grafik 1. Aslen nerelisiniz?
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0

34,9
32,1 33,0

Yozgat Merkez Yozgat’ın İlçesi Yozgatlı Değilim

Katılımcılar “ Aslen nerelisiniz?” sorusuna %34,9 Yozgat Merkez, %32,1	 Yozgat’ın ilçesi, 33,0 Yozgatlı 
değilim yanıtını vermiştir.

2 MARKA KENT BOZOK KAMUOYU ARAŞTIRMASININ ANALİZ VE BULGULARI
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2.2 Kaç yıldır Yozgat’ta yaşıyorsunuz?
Grafik 2. Kaç yıldır Yozgat’ta yaşıyorsunuz?
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7,9
4,7

6,0

48,0

1-5 11-156-10 16-20 20 üzeri

Katılımcıların %48,0’i 20 yıl üzeri, %33,4’ü 1-5 yıl arası, %7,9’u 16-20 yıl arası, %4,7’si 11-15 yıl arası, 
%6,0’ı 6-10 yıl arası Yozgat’ta yaşadığını beyan etmiştir.

2.3. Yozgat günümüzde hangi özellikleri ile öne çıkmaktadır?
Grafik 3. Yozgat günümüzde hangi özellikleriyle ile öne çıkmaktadır?
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*Bu soruya birden fazla cevap verildiğinden toplam yüzde değer %100’ün üzerindedir.

Katılımcıların Yozgat’ın günümüzde hangi özellikleriyle öne çıkmaktadır sorusuna %35,9 yöresel mutfa-
ğı, %14,0 tarihiyle, %12,9 kültürüyle, %12,5 öne çıkan bir özelliği yok cevabı alınmıştır.  
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Tablo 3. Yozgat günümüzde hangi özellikleriyle ile öne çıkmaktadır?

İLÇE

AK
DA

Ğ
M

AD
EN

İ

BO
Ğ

AZ
LI

YA
N

M
ER

KE
Z

SA
RI

KA
YA

SO
RG

U
N

YE
RK

Ö
Y

Yöresel Mutfağı 54,9 52,0 32,5 24,3 33,7 54,9

Tarih 13,7 8,0 14,8 24,3 18,3 13,7

Kültür 9,8 8,0 14,3 20,6 14,4 9,8

Yöresel Ürünler 7,8 18,0 9,9 2,8 11,5 7,8

Turizm 1,0 1,0 3,0 16,8 10,6 1,0

Eğitim 3,9 3,0 10,2 3,7 6,7 3,9

Sanayi 1,0 1,0 1,7 1,0 1,0

Diğer 0,6 6,5

Öne Çıkan Bir Özelliği Yok 9,8 7,0 17,0 4,7 9,6 9,8

Cevap Yok / Fikri Yok / Bilmiyor 5,9 2,0 4,1 1,9 1,0 5,9

Toplam 107,8 100,0 108,1 105,6 106,8 107,8

* Bu soruya birden fazla cevap verildiğinden toplam yüzde değer %100’ün üzerindedir

2.4. Yozgat bir insan olsaydı, nasıl bir kişiliğe sahip olurdu?
Grafik 4. Yozgat bir insan olsaydı, nasıl bir kişiliğe sahip olurdu
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Güzel

Erkek
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Cevabı Yok/Fikri yok/Bilmiyor
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2,1

20,0

5,9

5,6
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4,3

1,1
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*Bu soruya birden fazla cevap verildiğinden toplam yüzde değer %100’ün üzerindedir.

Katılımcılar “Yozgat bir insan olsaydı, nasıl bir kişiliğe sahip olurdu?” sorusuna %40,6 iyi, %20,5 sert, 
%20,0 kaba, %5,9 kötü yanıtını vermiştir.
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Tablo 5. Yozgat bir insan olsaydı, nasıl bir kişiliğe sahip olurdu?

İLÇE

AK
DA

Ğ
M

AD
EN

İ

BO
Ğ

AZ
LI

YA
N

M
ER

KE
Z

SA
RI

KA
YA

SO
RG

U
N

YE
RK

Ö
Y

İyi 51,0 51,0 27,3 77,6 22,1 80,7

Sert 9,8 12,0 25,1 12,1 33,7 7,3

Kaba 17,6 23,0 24,5 3,7 20,2 9,2

Kötü 1,0 2,0 7,2 5,6 10,6 1,8

Güzel 7,8 8,0 6,6 1,0 6,7 0,9

Erkek 9,8 1,0 7,5 5,8

Çirkin 2,0 6,9 3,8

Kadın 2,0 2,0 2,2 3,8 1,8

Cevap Yok / Fikri Yok / Bilmiyor 3,0 1,6

Toplam 101,0 102,0 108,9 100,0 106,7 101,7

*Bu soruya birden fazla cevap verildiğinden toplam yüzde 
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2.5. Yozgat İnsanı’nın genel kişilik özellikleri hakkında neler söylenebilir?
Grafik 5. Yozgat İnsanı’nın genel kişilik özellikleri hakkında neler söylenebilir?
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*Bu soruya birden fazla cevap verildiğinden toplam yüzde değer %100’ün üzerindedir.

Katılımcılar Yozgat İnsanı’nın genel kişilik özellikleri hakkında %33,8 güvenilir, %31,6 kaba / sert, %22,3 
misafirperver, %7,9 cömert yanıtını vermiştir.
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Tablo 7. Yozgat İnsan’ının genel kişilik özellikleri hakkında neler söylenebilir?

İLÇE

AK
DA

Ğ
M

AD
EN

İ

BO
Ğ

AZ
LI

YA
N

M
ER

KE
Z

SA
RI

KA
YA

SO
RG

U
N

YE
RK

Ö
Y

Güvenilir 50,0 42,0 25,3 46,7 17,3 64,2

Kaba / Sert 27,5 35,0 34,2 29,0 34,6 16,5

Misafirperver 16,7 22,0 21,7 42,1 28,8 6,4

Cömert 7,8 4,0 10,8 1,9 6,7 0,9

Tembel 5,9 9,3 6,5 10,6 3,7

Dürüst 5,9 2,0 8,9 11,2 7,7 0,9

Çalışkan 6,9 4,0 4,4 11,2 5,8 5,5

Sıkıcı 3,0 7,2 7,7

Nazik 1,0 2,0 1,9 0,9 1,0

Yeniliğe / Gelişime Açık 1,3 0,9 2,9 0,9

Modern 1,0 2,0 0,9 1,8

Sosyal 1,0 1,0 0,5

Cevap Yok / Fikri Yok / Bilmiyor 1,0 1,1

Toplam 124,7 117,0 127,5 150,4 123,1 100,8

*Bu soruya birden fazla cevap verildiğinden toplam yüzde değer %100’ün üzerindedir.
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2.6. “Yozgat Logosu”  içinde hangi sembol ve renkler yer almalıdır?
Grafik 6. “Yozgat Logosu” içinde hangi sembol ve renkler yer almalıdır?

Yeşil-Beyaz / Ağaç / Çamlık

Saat Kulesi

Kırmızı-Bordo / Siyah

Tarihi Figürler

Testi

Çapanoğlu Camii

Kahverengi

Pancar

Buğday

Mevcut Olan

Diğer

Cevabı Yok/Fikri yok/Bilmiyor
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1,7

20,8

1,6

1,0
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*Bu soruya birden fazla cevap verildiğinden toplam yüzde değer %100’ün üzerindedir.

Katılımcılar “Yozgat logosu içinde hangi sembol ve renkler yer almalıdır?” sorusuna %18,0 yeşil – beyaz 
/ ağaç / çamlık, %14,1 saat kulesi, %12,2 kırmızı – bordo / siyah, %10,0 tarihi figürler yanıtını vermiştir.
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Tablo 9. “Yozgat Logosu” içinde hangi sembol ve renkler yer almalıdır?

İLÇE

AK
DA

Ğ
M

AD
EN

İ

BO
Ğ

AZ
LI

YA
N

M
ER

KE
Z

SA
RI

KA
YA

SO
RG

U
N

YE
RK

Ö
Y

Yeşil-Beyaz / Ağaç / Çamlık 27,5 31,0 17,6 7,5 16,3 11,9

Saat Kulesi 9,8 7,0 17,9 15,9 7,7 6,4

Kırmızı-Bordo / Siyah 2,0 8,9 26,9 49,5

Tarihi Figürler 6,9 10,0 7,8 37,4 6,7 1,8

Testi 12,7 10,0 10,0 9,3 12,5

Çapanoğlu Camii 6,9 1,0 7,2 4,8 3,7

Kahverengi 1,0 2,2 5,8

Pancar 1,0 16,0 0,2 1,0 0,9

Buğday 5,9 1,0 0,5 6,5 1,8

Mevcut Olan 1,9

Diğer 10,8 3,0 8,3 2,9 12,8

Cevap Yok / Fikri Yok / Bilmiyor 19,6 21,0 22,1 22,4 21,2 11,9

Toplam 103,1 101,0 104,6 100,0 104,8 100,7

*Bu soruya birden fazla cevap verildiğinden toplam yüzde değer %100’ün üzerindedir.

2.7. Bozok denince aklınıza gelen ilk şey?
Grafik 7. Bozok denince aklınıza ilk şey nedir?

Yayla / Ova / Dağlık

Üniversite

Geçmiş İsmi / Tarihi

Mertlik / Yiğitlik 

Un

Testi / Testi Kebabı

Çapanoğlu

Tarım

Diğer

Cevabı Yok/Fikri yok/Bilmiyor

34,3

20,0

18,6

6,0

9,9

1,6

1,5

9,1

1,0

0,6

0 10 20 30 40

*Bu soruya birden fazla cevap verildiğinden toplam yüzde değer %100’ün üzerindedir.

Katılımcılar “Bozok denince aklınıza ilk gelen şey?” sorusuna %34,3 yayla / ova / dağlık, %20,0 üniversite, 
%18,6 geçmiş ismi / tarihi, %9,9 mertlik / yiğitlik yanıtını vermiştir. 
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Tablo 11. Bozok denince aklınıza ilk gelen üç şey nedir?

İLÇE

AK
DA

Ğ
M

AD
EN

İ

BO
Ğ

AZ
LI

YA
N

M
ER

KE
Z

SA
RI

KA
YA

SO
RG

U
N

YE
RK

Ö
Y

Yayla / Ova / Dağlık 38,2 36,0 36,9 29,9 26,9 25,7

Üniversite 6,9 24,0 20,4 16,8 14,4 34,9

Geçmiş İsmi / Tarihi 23,5 16,0 16,5 15,9 32,7 17,4

Mertlik / Yiğitlik 2,9 2,0 9,7 23,4 9,6 11,9

Un 11,8 5,0 0,2 1,0

Testi / Testi Kebabı 1,0 1,3 5,8 1,8

Çapanoğlu 1,0 1,0 1,1 2,9

Tarım 6,5

Diğer 3,9 9,0 5,8 10,3 4,8 3,7

Cevap Yok / Fikri Yok /Bilmiyor 10,8 7,0 11,8 5,8 6,4

Toplam 100,0 100,0 103,7 102,8 103,9 101,8

*Bu soruya birden fazla cevap verildiğinden toplam yüzde değer %100’ün üzerindedir.

2.8. Yozgat’ın isminin Bozok olarak değiştirilmesi ilin yeni kalkınma hamlesi başlatılması yönünden 
faydalı olur mu?
Grafik 8. Yozgat’ın isminin Bozok olarak değiştirilmesi ilin yeni bir kalkınma hamlesi başlatılması yönünden 
faydalı olur mu?
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11,1

Evet Hayır Fikri Yok / Bilmiyor

Katılımcılar “Yozgat isminin Bozok olarak değiştirilmesi ilin kalkınma hamlesi başlatılması yönünden fay-
dalı olur mu?” sorusuna %55,2 hayır, %33,6 evet, %11,1 fikri yok / bilmiyor yanıtını vermiştir.
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Tablo 13. Yozgat’ın isminin Bozok olarak değiştirilmesi ilin yeni bir kalkınma hamlesi başlatılması yönünden 
faydalı olur mu?

İLÇE

AK
DA

Ğ
M

AD
EN

İ

BO
Ğ

AZ
LI

YA
N

M
ER

KE
Z

SA
RI

KA
YA

SO
RG

U
N

YE
RK

Ö
Y

Evet 36,3 35,0 26,1 27,1 40,4 74,3

Hayır 52,9 63,0 57,9 71,0 51,0 22,9

Fikrim yok 10,8 2,0 16,0 1,9 8,7 2,8

Toplam 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

2.9. Belediyenin Merkez ile Nohutlu Tepesi arasında kurmayı planladığı Teleferik Projesi faydalı olur 
mu?

Grafik 9. Belediyenin Merkez ile Nohutlu Tepesi arasında kurmayı planladığı Teleferik Projesi faydalı olur 
mu?	
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Katılımcılar “Belediyenin Merkez ile Nohutlu Tepesi arasında kurmayı planladığı Teleferik Projesi faydalı 
olur mu?” sorusuna %83,8 evet, %10,7 hayır, %5,5 fikri yok / bilmiyor yanıtını vermiştir.
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ORTA ANADOLU KALKINMA AJANSI

Tablo 15. Belediyenin Merkez ile Nohutlu Tepesi arasında kurmayı planladığı Teleferik Projesi faydalı olur mu?

İLÇE

AK
DA

Ğ
M

AD
EN

İ

BO
Ğ

AZ
LI

YA
N

M
ER

KE
Z

SA
RI

KA
YA

SO
RG

U
N

YE
RK

Ö
Y

Evet 78,4 91,0 81,0 92,5 82,7 90,8

Hayır 19,6 6,0 11,5 2,8 13,5 7,3

Fikrim yok 2,0 3,0 7,5 4,7 3,8 1,8

Toplam 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

2.10. Kentin en önemli alt yapı eksikliği nedir?

Grafik 10. Kentin en önemli altyapı eksikliği nedir? 
Hepsi 

Kent İçi Ulaşım

Kentsel Dönüşüm

Sosyal Altyapı-Sinema/ Tiyatro/Kreş

İstihdam / Sanayi

Kanalizasyon / Doğalgaz

Diğer

0,7

53,8

15,9

14,6

2,5

12,9

3,1

0 10 20 30 40 50 60

*Bu soruya birden fazla cevap verildiğinden toplam yüzde değer %100’ün üzerindedir.

Katılımcılar “kentin en önemli alt yapı eksikliği nedir?” sorusuna %53,8 hepsi, %15,9 kent içi ulaşım, 
%14,6 kentsel dönüşüm, %12,9 sosyal altyapı / sinema / tiyatro / kreş yanıtını vermiştir. 
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ORTA ANADOLU KALKINMA AJANSI

Tablo 17. Kentin en önemli altyapı eksikliği nedir?

İLÇE

AK
DA

Ğ
M

AD
EN

İ

BO
Ğ

AZ
LI

YA
N

M
ER

KE
Z

SA
RI

KA
YA

SO
RG

U
N

YE
RK

Ö
Y

Hepsi 53,9 51,0 58,9 22,4 58,7 52,3

Kent içi Ulaşım 11,8 12,0 17,6 27,1 12,5 5,5

Kentsel Dönüşüm 20,6 16,0 11,3 29,9 23,1 3,7

Sosyal Altyapı – Sinema/Tiyatro/Kreş 18,6 17,0 12,1 15,9 10,6 8,3

İstihdam / Sanayi 1,0 0,2 3,7 1,0 26,6

Kanalizasyon / Doğalgaz 1,0 0,8 1,9

Diğer 1,0 3,0 2,5 4,7 3,7

Toplam 105,9 101,0 103,4 105,6 105,9 100,1

*Bu soruya birden fazla cevap verildiğinden toplam yüzde

2.11. Hızlı Tren hattının açılması Yozgat’ın göç sorununu yavaşlatır mı?

Grafik 11. Hızlı Tren hattının açılması Yozgat’ın göç sorununu yavaşlatır mı? 
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Katılımcılar “Hızlı Tren hattının açılması Yozgat’ın göç sorununu yavaşlatır mı?” sorusuna %59,4 evet, 
%32,0 hayır, %8,6 fikri yok / bilmiyor yanıtını vermiştir.
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ORTA ANADOLU KALKINMA AJANSI

Tablo 19. Hızlı Tren hattının açılması Yozgat’ın göç sorununu yavaşlatır mı?

İLÇE

AK
DA

Ğ
M

AD
EN

İ

BO
Ğ

AZ
LI

YA
N

M
ER

KE
Z

SA
RI

KA
YA

SO
RG

U
N

YE
RK

Ö
Y

Evet 40,2 70,0 52,0 92,5 68,3 69,7

Hayır 54,9 27,0 35,3 4,7 24,0 30,3

Fikrim yok 4,9 3,0 12,7 2,8 7,7

Toplam 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

2.12. Yozgat’ın geleceğini nasıl görüyorsunuz?

Grafik 12. Yozgat’ın geleceğini nasıl görüyorsunuz? 
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Katılımcılar “Yozgat’ın geleceğini nasıl görüyorsunuz?” sorusuna %34,1 iyi, %32,7 ne iyi ne kötü, %24,5 
kötü, %8,7 fikri yok / bilmiyor yanıtını vermiştir.
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ORTA ANADOLU KALKINMA AJANSI

Tablo 21. Yozgat’ın geleceğini nasıl görüyorsunuz?

İLÇE

AK
DA

Ğ
M

AD
EN

İ

BO
Ğ

AZ
LI

YA
N

M
ER

KE
Z

SA
RI

KA
YA

SO
RG

U
N

YE
RK

Ö
Y

İyi 26,5 44,0 25,6 61,7 26,9 61,5

Ne İyi Ne Kötü 28,4 24,0 39,2 19,6 28,8 22,9

Kötü 43,1 21,0 25,4 5,6 33,7 14,7

Cevap Yok / Fikri Yok / Bilmiyor 2,0 11,0 9,7 13,1 10,6 0,9

Toplam 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

2.13. Yozgat’ta istihdam imkanları hakkındaki düşünceniz nedir?

Grafik 13. Yozgat’ta istihdam imkanları hakkındaki düşünceniz nedir?
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Katılımcılar “Yozgat’ta istihdam imkanları hakkındaki görüşleriniz nedir?” sorusuna %54,4 olumsuz, 
%19,2 ne olumlu ne olumsuz, %12,2 olumlu, %8,2 olumsuz, %6,1 çok olumlu yanıtını vermiştir.
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ORTA ANADOLU KALKINMA AJANSI

Tablo 23. Yozgat’ta istihdam imkanları hakkındaki düşünceniz nedir?
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N
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YA

SO
RG

U
N
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Ö
Y

Çok Olumlu 2,0 2,0 3,1 0,9 6,7 35,8

Olumlu 7,8 6,0 13,2 0,9 11,5 27,5

Ne Olumlu Ne De Olumsuz 7,8 10,0 28,3 2,8 14,4 5,5

Olumsuz 78,4 73,0 43,6 94,4 61,5 31,2

Çok Olumsuz 3,9 9,0 11,8 0,9 5,8

Toplam 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

2.14. Aile türünüz / büyüklüğünüz nedir?

Grafik 14. Aile türünüz / büyüklüğünüz nedir? 
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Katılımcılar “aile türünüz / büyüklüğünüz nedir?” sorusuna %59,7 çekirdek aile, %17,3 geniş aile, %9,1 
büyük aile, %8,7 küçük aile, %3,1 birleşik aile, %2,0 parçalanmış aile cevabı vermiştir.
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2.15. Yozgat’ta yaşamaktan ne derece memnunsunuz?

Grafik 15. Yozgat’ta yaşamaktan ne derece memnunsunuz? 
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Katılımcılar “Yozgat’ta yaşamaktan ne derece memnunsunuz?” sorusuna %33,9 memnunum, %24,0 ne 
memnunum ne memnun değilim, %16,9 memnun değilim, %15,7 çok memnunum, %9,5 hiç memnun 
değilim yanıtını vermiştir.



ORTA ANADOLU KALKINMA AJANSI

Ta
bl

o 
24

: Y
oz

ga
t’t

a 
ya

şa
m

ak
ta

n 
ne

 d
er

ec
e 

m
em

nu
ns

un
uz

?

Cİ
N

Sİ
YE

T
YA

Ş
EĞ

İT
İM

Ka
dı

n
Er

ke
k

18
-2

4
25

-3
4

35
-4

4
45

-5
4

55
 v

e 
üz

er
i

O
ku

m
a 

Ya
zm

a 
Bi

lm
iy

or

O
ku

r 
– 

Ya
za

r

İlk
ok

ul
 

M
ez

un
u

O
rt

ao
ku

l 
M

ez
un

u
L

i
s

e 
M

ez
un

u

Ü
ni

ve
rs

ite
 

M
ez

un
u 

/ 
Li

sa
ns

üs
tü

Ço
k 

m
em

nu
nu

m
12

,4
18

,4
8,

4
17

,8
16

,1
23

,5
21

,2
16

,7
26

,7
15

,7
32

,4
13

,0
13

,5

N
e 

m
em

nu
nu

m
 n

e 
m

em
nu

n 
de

ği
lim

21
,9

25
,7

36
,5

22
,9

15
,2

16
,9

15
,2

16
,7

13
,3

18
,3

11
,7

30
,0

22
,7

H
iç

 m
em

nu
n 

de
ği

lim
10

,9
8,

3
11

,3
8,

9
9,

5
6,

0
9,

7
6,

7
8,

7
9,

0
8,

8
12

,3

M
em

nu
nu

m
34

,9
33

,1
22

,0
36

,4
44

,5
37

,3
40

,6
50

,0
46

,7
43

,5
33

,3
30

,0
32

,7

M
em

nu
n 

de
ği

lim
19

,8
14

,5
21

,8
14

,0
14

,7
16

,3
13

,3
16

,7
6,

7
13

,9
13

,5
18

,2
18

,8

To
pl

am
10

0,
0

10
0,

0
10

0,
0

10
0,

0
10

0,
0

10
0,

0
10

0,
0

10
0,

0
10

0,
0

10
0,

0
10

0,
0

10
0,

0
10

0,
0



MARKA KENT BOZOK 
KAMUOYU ARAŞTIRMASI 40-41

Tablo 25. Yozgat’ta yaşamaktan ne derece memnunsunuz?

İLÇE

AK
DA

Ğ
M

AD
EN

İ

BO
Ğ

AZ
LI

YA
N

M
ER

KE
Z

SA
RI

KA
YA

SO
RG

U
N

YE
RK

Ö
Y

Çok memnunum 5,9 9,0 11,9 3,7 19,2 61,5

Ne memnunum ne memnun değilim 16,7 11,0 32,0 6,5 23,1 13,8

Hiç memnun değilim 14,7 5,0 12,1 9,6 2,8

Memnunum 47,1 56,0 24,0 72,0 36,5 19,3

Memnun değilim 15,7 19,0 19,9 17,8 11,5 2,8

Toplam 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

2.16. Yozgat’ın kalkınması için yeraltı ve yer üstü doğal kaynakları yeterli mi?

Grafik 16. Yozgat’ın kalkınması için yeraltı ve yer üstü doğal kaynakları yeterli mi? 
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Katılımcılar “Yozgat’ın kalkınması için yeraltı ve yer üstü doğal kaynakları yeteli mi?” sorusuna %51,0 
hayır, %31,1 evet, %17,9 fikri yok / bilmiyorum yanıtını vermiştir.
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Tablo 27. Yozgat’ın kalkınması için yeraltı ve yer üstü doğal kaynakları yeterli mi?

İLÇE

AK
DA

Ğ
M

AD
EN

İ

BO
Ğ

AZ
LI

YA
N

M
ER

KE
Z

SA
RI

KA
YA

SO
RG

U
N

YE
RK

Ö
Y

Evet 36,3 40,0 21,0 53,3 23,1 63,3

Hayır 60,8 51,0 54,3 27,1 63,5 33,9

Fikri Yok / Bilmiyor 2,9 9,0 24,6 19,6 13,5 2,8

Toplam 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

2.17. Hangi alanda yatırımlar yapılmalıdır? 

Grafik 17. Hangi alanda yatırımlar yapılmalıdır?
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*Bu soruya birden fazla cevap verildiğinden toplam yüzde değer %100’ün üzerindedir.

Katılımcılar “hangi alanda yatırım yapılmalı” sorusuna %64,3 sanayi, %21,2 eğitim, %14,0 ulaştırma, 
%9,0 tarım ve kırsal kalkınma cevabı alınmıştır.
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Tablo 29. Hangi alanda yatırımlar yapılmalıdır?

İLÇE

AK
DA

Ğ
M

AD
EN

İ

BO
Ğ

AZ
LI

YA
N

M
ER

KE
Z

SA
RI

KA
YA

SO
RG

U
N

YE
RK

Ö
Y

Sanayi 70,6 69,0 58,1 73,8 62,5 82,6

Eğitim 29,4 22,0 22,8 22,4 16,3 7,3

Ulaştırma 21,6 19,0 14,0 10,3 17,3 2,8

Tarım ve Kırsal Kalkınma 11,8 10,0 8,3 12,1 10,6 4,6

Bütün alanlarda yatırım yapılmalıdır 3,9 6,0 9,1 3,7 7,7 2,8

Teknoloji-Haberleşme 4,9 5,0 5,3 2,8 3,8 1,8

Diğer 3,9 3,0 5,2 0,9 1,9 4,6

Toplam 146,1 134,0 122,8 126,0 120,1 106,5

 *Bu soruya birden fazla cevap verildiğinden toplam yüzde değer %100’ün üzerindedir.

2.18. Sizce Yozgat’ta yaşayan insanlar yaşam düzeylerinden mutlular mı?

Grafik 18. Sizce Yozgat’ta yaşayan insanlar yaşam düzeylerinden mutlular mı? 
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Katılımcılar “sizce Yozgat’ta yaşayan insanlar yaşam düzeylerinden mutlular mı?” sorusuna %41,2 ne 
mutlu ne mutsuz, %30,5 hayır mutlu değil, %23,4 evet mutlu, %3,5 çok mutsuz, %1,4 çok mutlu yanıtını 
vermiştir.
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Tablo 31. Sizce Yozgat’da yaşayan insanlar yaşam düzeylerinden mutlular mı?

İLÇE

AK
DA

Ğ
M

AD
EN

İ

BO
Ğ

AZ
LI

YA
N

M
ER

KE
Z

SA
RI

KA
YA

SO
RG

U
N

YE
RK

Ö
Y

Çok Mutlu 2,0 1,9 1,9

Evet, Mutlu 12,7 28,0 16,8 37,4 12,5 64,2

Ne Mutlu Ne Mutsuz 22,5 32,0 49,8 49,5 36,5 12,8

Hayır, Mutlu Değil 61,8 37,0 26,8 12,1 45,2 21,1

Çok Mutsuz 1,0 3,0 4,7 0,9 3,8 1,8

Toplam 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Diğer 3,9 3,0 5,2 0,9 1,9 4,6

Toplam 146,1 134,0 122,8 126,0 120,1 106,5

2.19. Yozgat’tan kısa ve orta vadede göçmeyi düşünüyor musunuz? Fırsatınız olsa göçer miydiniz?

Grafik 19. Yozgat’tan kısa veya orta vadede göçmeyi düşünüyor musunuz? Fırsatınız olsa göçer miydiniz?
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Katılımcılar “Yozgat’tan kısa ve orta vadede göçmeyi düşünüyor musunuz? Fırsatınız olsa göçer miydi-
niz?” sorusuna %47,5 evet, %42,3 hayır, %10,2 fikri yok / bilmiyor yanıtını vermiştir.
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Tablo 33. Yozgat’tan Kısa veya Orta vadede Göçmeyi Düşünüyor musunuz? Fırsatınız olsa göçer miydiniz?

İLÇE

AK
DA

Ğ
M

AD
EN

İ

BO
Ğ

AZ
LI

YA
N

M
ER

KE
Z

SA
RI

KA
YA

SO
RG

U
N

YE
RK

Ö
Y

Evet 45,1 29,0 55,9 36,4 50,0 26,6

Hayır 51,0 67,0 28,7 62,6 42,3 70,6

Fikri Yok / Bilmiyor 3,9 4,0 15,4 0,9 7,7 2,8

Toplam 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

2.20. Yozgat’tan göç edeceğiniz il neresi olurdu?

Grafik 20. Yozgat’tan göç edeceğiniz il neresi olurdu? 
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*Yozgat’tan Göç Etmeyi Düşünen Katılımcılara Sorulmuştur.

Yozgat’tan göç etmeyi düşünen katılımcılara sorulmuştur. Yozgat’tan göçmeyi düşünen katılımcıların 
%24,9’u Ankara, %16,2’si İstanbul, %13,6’sı Kayseri, %2,9’u İzmir ve Antalya yanıtını vermiştir. Ayrıca 
katılımcıların %2,2’si Almanya, %1,3’ü Fransa, %0,9’u Hollanda / ABD ve %0,5’i Kanada’yı göç etmek 
istedikleri ülkeler olarak belirtmiştir.
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2.21. İlinizin kalkınması için çevrenizde bir motivasyon / heyecan görüyor musunuz?

Grafik 21. İlinizin kalkınması için çevrenizde bir motivasyon / heyecan görüyor musunuz? 
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Katılımcılar “ilinizin kalkınması için çevrenizde bir motivasyon, heyecan görüyor musunuz?” sorusuna 
%49,5 hayır, %35,9 evet, %14,6 fikri yok / bilmiyorum yanıtını vermiştir. 
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ORTA ANADOLU KALKINMA AJANSI

Tablo 35. İlinizin kalkınması için çevrenizde bir motivasyon heyecan görüyor musunuz? 

İLÇE

AK
DA

Ğ
M

AD
EN

İ

BO
Ğ

AZ
LI

YA
N

M
ER

KE
Z

SA
RI

KA
YA

SO
RG

U
N

YE
RK

Ö
Y

Evet 26,5 44,0 22,8 86,0 26,0 74,3

Hayır 62,7 47,0 57,6 11,2 54,8 24,8

Cevap Yok / Fikri Yok / Bilmiyor 10,8 9,0 19,6 2,8 19,2 0,9

Toplam 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

2.22. Öncelikle hangi işlerden başlamalı?

Grafik 22. Öncelikle hangi işlerden başlamalı?

Yatırımlar Yapılmalı/ Sanayi Geliştirilmeli/İstihdam Yapılmalı

Kent İçi  Ulaşım Geliştirilmeli/ Yol Çalışmaları Yapılmalı

Eğiitm Düzeyi Arttırılmalı/Eğiitme Yeterli Destek Sağlanmalı

Sosyal ve Kültürel Faaliyetler Arttırılmalı/ Sosyal Tesisler Yaptırılmalı

Şehir ve Çevre Düzenlemesi/Çevre Temizliği

Altyapı/Kanalizasyon/Doğalgaz

Kentsel Dönüşüm

Tarıma Destek Arttırılmalı

Diğer

Cevabı Yok/Fikri yok/Bilmiyor

44,3

14,2

2,8

10,1

13,8

9,3

13,8

2,7

5,7

2,6

0 20 30 5010 40

*Bu soruya birden fazla cevap verildiğinden toplam yüzde değer %100’ün üzerindedir.

Katılımcılar “öncelikle hangi işten başlamalı?” sorusuna %44,3 yatırımlar yapılmalı / sanayi geliştirilmeli 
/ istihdam yapılmalı, %14,2 kent içi ulaşım geliştirilmeli / yol çalışmaları yapılmalı, %13,8 eğitim düzeyi 
artırılmalı / eğitime yeterli destek sağlanmalı, %10,1 sosyal ve kültürel faaliyetler artırılmalı / sosyal 
tesisler yapılmalı yanıtı alınmıştır. 
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Tablo 37. Öncelikle hangi işlerden başlamalı?

İLÇE

AK
DA

Ğ
M

AD
EN

İ

BO
Ğ

AZ
LI

YA
N

M
ER

KE
Z

SA
RI

KA
YA

SO
RG

U
N

YE
RK

Ö
Y

Yatırımlar Yapılmalı / Sanayi Geliştirilmeli / İstihdam Yapılmalı 74,5 65,0 34,9 60,7 41,3 38,5

Kent İçi Ulaşım Geliştirilmeli/ Yol Çalışmaları Yapılmalı 1,0 2,0 19,5 8,4 25,0 1,8

Eğitim Düzeyi Arttırılmalı / Eğitime Yeterli Destek Sağlanmalı 4,9 8,0 18,8 11,2 8,7 5,5

Sosyal ve Kültürel Faaliyetler Artırılmalı / Sosyal Tesisler Yapılmalı 2,9 12,0 11,9 6,5 11,5 6,4

Şehir ve Çevre Düzenlemesi / Çevre Temizliği 2,0 6,0 6,6 13,1 11,5 29,4

Altyapı / Kanalizasyon / Doğalgaz 3,0 7,8 0,9 9,6 1,8

Kentsel Dönüşüm 2,8 12,5

Tarıma Destek Artırılmalı 5,9 2,0 2,0 3,7 1,9 2,8

Diğer 3,9 3,0 2,7 1,9 2,9 2,8

Cevap Yok / Fikri Yok / Bilmiyor 7,8 4,0 17,3 1,9 11,5 22,0

Toplam 102,9 105,0 124,3 108,3 136,4 111,0

*Bu soruya birden fazla cevap verildiğinden toplam yüzde değer %100’ün üzerindedir.

2.23. Sizce Yozgatlıların birbirleri ile işbirliği / dayanışması gelişmiş midir?

Grafik 23. Sizce Yozgatlıların birbirleri ile işbirliği / dayanışması gelişmiş midir? 
45
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3,6

33,2

17,4

38,5

7,2

Çok Gelişmiştir Gelişmiştir Gelişmemiştir Hiç GelişmemiştirNe Gelişmiştir      
Ne Gelişmemiştir

Katılımcılar “sizce Yozgatlıların birbirleri ile işbirliği / dayanışması gelişmiş midir?” sorusuna %38,5 geliş-
memiştir, %33,2 gelişmiş, %17,4 ne gelişmiş ne gelişmemiştir, %7,2 gelişmemiştir, %3,6 çok gelişmiştir 
yanıtı alınmıştır.
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ORTA ANADOLU KALKINMA AJANSI

Tablo 39. Sizce Yozgatlıların birbirleri ile işbirliği/dayanışması  gelişmiş midir?

İLÇE

AK
DA

Ğ
M

AD
EN

İ

BO
Ğ

AZ
LI

YA
N

M
ER

KE
Z

SA
RI

KA
YA

SO
RG

U
N

YE
RK

Ö
Y

Çok Gelişmiştir 2,0 4,7 4,8 4,6

Gelişmiştir 30,4 50,0 23,1 74,8 18,3 53,2

Ne Gelişmiş Ne Gelişmemiştir 6,9 8,0 23,4 6,5 15,4 13,8

Gelişmemiştir 57,8 39,0 38,8 18,7 55,8 21,1

Hiç Gelişmemiştir 4,9 1,0 10,0 5,8 7,3

Toplam 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

2.24. Yozgat’ın gelişmesi için beşeri(insani) kaynaklar yeterli mi? 

Grafik 24. Yozgat’ın kalkınması için beşeri(insani) kaynaklar yeterli mi?Beşeri(insani) kaynaklar yeterli değil ise 
ne gerekiyor? 

60
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55,1

30,3

14,6

Evet Hayır Fikri Yok / Bilmiyor

Katılımcılar “Yozgat’ın kalkınması için beşeri(insani) kaynaklar yeterli mi?” sorusuna %55,1 evet, %30,3 
hayır, %14,6 fikri yok / bilmiyor yanıtı alınmıştır.
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ORTA ANADOLU KALKINMA AJANSI

Tablo 41. Yozgat’ın kalkınması için beşeri (insani) kaynaklar yeterli mi? Beşeri (insani) kaynaklar yeterli değil 
ise ne gerekiyor?

İLÇE

AK
DA

Ğ
M

AD
EN

İ

BO
Ğ

AZ
LI

YA
N

M
ER

KE
Z

SA
RI

KA
YA

SO
RG

U
N

YE
RK

Ö
Y

Evet 42,2 55,0 48,0 94,4 49,0 76,1

Hayır 52,9 40,0 32,8 4,7 22,1 18,3

Cevap Yok /Fikri Yok / Bilmiyor 4,9 5,0 19,2 0,9 28,8 5,5

Toplam 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

2.25. Beşeri(insani) kaynaklar yeterli değil ise ne gerekiyor?

Grafik 25. Beşeri(insani) kaynaklar yeterli değil ise ne gerekiyor?

Daha Fazla Yatırım (Eğitim/Sanayi/

Teknoloji)

Daha Fazla Nitelikli ÇAlışan (Göç Ve-

rildiği İçin Nitelikli ÇAlışan olması)

Birlik ve Dayanışma

Sosyal ve Kültürel Faaliyetler

Diğer

Cevap Yok

1,0

25,1

10,5

51,7

8,4

3,3

0 10 20 30 40 50 60

* Yozgat’ın kalkınması için beşeri(insani) kaynakları yeterli bulmayan katılımcılara sorulmuştur.

Katılımcılar “beşeri(insani) kaynaklar yeterli değil ise ne gerekiyor?” sorusuna %25,1 daha fazla yatı-
rım(eğitim / sanayi /teknoloji), %10,5 daha fazla nitelikli çalışan(göç verildiği için nitelikli çalışan olma-
ması), %8,4 birlik ve dayanışma, %3,3 sosyal ve kültürel faaliyetler yanıtı alınmıştır. 
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2.26. Yozgat’ın kalkınması için hangi kesimler ve kurumlar uğraşmaktadır?

Grafik 26. Yozgat’ın kalkınması için hangi kesimler ve kurumlar uğraşmaktadır?

Belediye

Siyasetçiler

Sivil Toplum Kuruluşları/Hayırseverler

Valilik

Hiçbiri/Hiç Kimse Uğraşmıyor

ORAN Kalkınma Ajansı

Hepsi/Bütün Kesimler Uğraşıyor

Diğer

Cevabı Yok/Fikri yok/Bilmiyor

56,2

15,9

1,2

12,5

9,5

5,1

2,2

5,0

1,6

0 10 20 30 40 50 60

*Bu soruya birden fazla cevap verildiğinden toplam yüzde değer %100’ün üzerindedir.

Katılımcılar “Yozgat’ın kalkınması için hangi kesimler ve kurumlar uğraşmaktadır?” sorusuna %56,2 be-
lediye, %15,9 siyasetçiler, %12,5 sivil toplum kuruluşları / hayırseverler, %9,5 valilik yanıtı alınmıştır.
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Tablo 43. Yozgat’ın kalkınması için hangi kesimler ve kurumlar uğraşmaktadır?

İLÇE

AK
DA

Ğ
M

AD
EN

İ

BO
Ğ

AZ
LI

YA
N

M
ER

KE
Z

SA
RI

KA
YA

SO
RG

U
N

YE
RK

Ö
Y

Belediye 61,8 67,0 52,0 57,0 60,6 60,6

Siyasetçiler 12,7 15,0 16,5 34,6 11,5 1,8

Sivil Toplum Kuruluşları/ Hayırseverler 5,9 6,0 13,0 8,4 13,5 24,8

Valilik 8,8 4,0 13,0 12,5 0,9

Hiçbiri / Hiç Kimse Uğraşmıyor 7,8 4,0 6,4 1,9 1,9 1,8

ORAN Kalkınma Ajansı 3,9 1,0 6,0 3,8 10,1

Hepsi / Bütün Kesimler Uğraşıyor 1,0 2,2 3,8

Diğer 2,2

Cevap Yok / Fikri Yok / Bilmiyor 4,9 4,0 2,0 0,9 1,9 0,9

Toplam 106,8 101,0 113,3 102,8 109,5 100,9

2.27. Sorgun ve Boğazlıyan ilçelerinde birer fakülte olması ilin genel anlamda gelişmesine katkı sağlar 
mı?

Grafik 27. Sorgun ve Boğazlıyan ilçelerinde birer fakülte olması ilin genel anlamda gelişmesine katkı sağlar 
mı? 
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Katılımcılar “Sorgun ve Boğazlıyan ilçelerinde birer fakülte olması ilin genel anlamda gelişmesine katkı 
sağlar mı?” sorusuna %72,0 evet, %18,6 hayır, %9,3 fikri yok / bilmiyorum yanıtı alınmıştır.
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Tablo 45. Sorgun ve Boğazlıyan ilçelerinde birer fakülte olması ilin genel anlamda gelişmesine katkı sağlar mı?

İLÇE

AK
DA

Ğ
M

AD
EN

İ

BO
Ğ

AZ
LI

YA
N

M
ER

KE
Z

SA
RI

KA
YA

SO
RG

U
N

YE
RK

Ö
Y

Evet 71,6 97,0 62,6 97,2 57,7 93,6

Hayır 23,5 1,0 24,2 0,9 29,8 4,6

Cevap Yok / Fikri Yok / Bilmiyor 4,9 2,0 13,2 1,9 12,5 1,8

Toplam 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

2.28. Orta Anadolu Kalkınma Ajansı(ORAN) merkezinin Yozgat’a (geçicide olsa) taşınması ilin kalkın-
masında faydalı olur mu?

Grafik 28. Orta Anadolu Kalkınma Ajansı(ORAN) merkezinin Yozgat’a (geçici de olsa) taşınması ilin 
kalkınmasına faydalı olur mu? 
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Katılımcılar “Orta Anadolu Kalkınma Ajansı(ORAN) merkezinin Yozgat’a (geçici olsa) taşınması ilin kalkın-
masına faydalı olur mu?” sorusuna %81,4 evet, %13,5 hayır, %5,2 fikri yok / bilmiyor yanıtı alınmıştır.
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Tablo 47. Orta Anadolu Kalkınma Ajansı (ORAN) merkezinin Yozgat’a (geçici de olsa) taşınması ilin 
kalkınmasına faydalı olur mu?

İLÇE

AK
DA

Ğ
M

AD
EN

İ

BO
Ğ

AZ
LI

YA
N

M
ER

KE
Z

SA
RI

KA
YA

SO
RG

U
N

YE
RK

Ö
Y

Evet 85,3 81,0 76,8 97,2 76,0 94,5

Hayır 9,8 13,0 17,0 19,2 4,6

Cevap Yok / Fikri Yok / Bilmiyor 4,9 6,0 6,3 2,8 4,8 0,9

Toplam 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
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3.1. Cinsiyet

Grafik 29. Cinsiyet

Araştırmaya katılan katılımcıların %45,2’si kadın, %54,8 erkektir.

Tablo 48. Cinsiyet

Sayı Yüzde(%)

Kadın 524 45,2

Erkek 635 54,8

Toplam 1159 100,0

3. ÖRNEKLEMİN DEMOGRAFİK ÖZELLİKLERİ

45,2

54,8

ERKEK

KADIN

CİNSİYET
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3.2. Yaş Grupları

Grafik 30. Yaş Grupları
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Araştırmaya katılan katılımcıların %32,9’u 18-24 yaş aralığında, %20,4’ü 25-34 yaş aralığında,%18,2’si 
35-44 yaş aralığında, %14,2’si 55 yaş ve üzerindedir.

Tablo 49. Yaş Grupları

Sayı Yüzde(%)

18-24 381 32,9

25-34 236 20,4

35-44 211 18,2

45-54 166 14,3

55 ve üzeri 165 14,2

Toplam 1159 100,0
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3.3. Eğitim Durumu

Grafik 31. Eğitim Durumu

50

45

40

35

30

25

20

15

10

5

0

0,5 1,3

19,8

46,3

22,4

9,6

Okuma Yazma 
Bilmiyor

İlkokul 
Mezunu

Ortaokul 
Mezunu

Lise Mezunu Üniversite 
Mezunu/ 

Lisansüstü

Okur-Yazar

Araştırmaya katılan katılımcıların %46,3’ü lise mezunu,%22,4’ü üniversite mezunu / lisansüstü, %19,8’I 
ilkokul mezunu, %9,6’sı ortaokul mezunu, %1,3’ü okur-yazar,%0,5’I okuma yazma bilmiyordur.

Tablo 50. Eğitim Durumu

Sayı Yüzde(%)

Okuma Yazma Bilmiyor 6 0,5

Okur – Yazar 15 1,3

İlkokul Mezunu 230 19,8

Ortaokul Mezunu 111 9,6

Lise Mezunu 537 46,3

Üniversite Mezunu / Lisansüstü 260 22,4

Toplam 1159 100,0
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3.4. Meslek Grupları

Grafik 32. Meslek Grupları

Öğrenci

Ev Hanımı

Küçük ve Orta Ölçekli Ticaret (Alım-Satım, Bakkal, Esnaf Vb.)
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Araştırmaya katılan katılımcıların %21,7’si öğrenci, %19,5’i ev hanımı, %18,9’u küçük ve orta ölçekli 
ticaret(alım-satım, bakkal, esnaf vb.), %14,9’u özel sektörde işçi, %7,9 devlet memuru, %6,2’si emekli, 
%4,8’i işsiz, %2,8’i kamu sektöründe işçi, %2,1’i çiftçi-hayvancı, %1,2 uzmanlık gerektiren meslek(ha-
kim, doktor, avukat, mühendis, vb.) gruplarına mensuptur.

Tablo 51. Meslek Grupları

Sayı Yüzde(%)

Öğrenci 251 21,7

Ev Hanımı 226 19,5

Küçük Ve Orta Ölçekli Ticaret 

(Alım – Satım, Bakkal, Esnaf Vb.) 219 18,9

Özel Sektörde İşçi 173 14,9

Devlet Memuru 92 7,9

Emekli 72 6,2

İşsiz 56 4,8

Kamu Sektöründe İşçi 32 2,8

Çiftçi - Hayvancı 24 2,1

Uzmanlık Gerektiren Meslekler 

(Hakim, Doktor, Avukat, Mühendis, vb.) 14 1,2

Toplam 1159 100,0
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3.5. Aylık Gelir

Grafik 33. Aylık Gelir
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Araştırmaya katılan katılımcıların gelir oranları; %21,7’si 892-1500 TL, %21,1’i geliri yok, %16,8’i 1501-
2500 TL, %12,2’si 2501-3500 TL, %8,4’ü 501-891 TL, %8,0’i 500 TL ve daha az, %1,5 3501-4500 TL, %1,3 
4501 TL ve üzeri şeklindedir.

Tablo 52. Aylık Gelir

Sayı Yüzde(%)

500 TL ve daha az 93 8

501-891 TL arası 97 8,4

892-1500 TL arası 251 21,7

1501-2500 TL arası 195 16,8

2501-3500 TL arası 141 12,2

3501 -  4500 TL 17 1,5

4501 TL+ üzeri 15 1,3

Geliri yok 244 21,1

Bilmiyor / Cevap yok 106 9,1

Toplam 1159 100,0




